

# 港島聯迎春暨賀賢達獲勳

## 林鄭月娥陳冬趙建凱等主禮 逾650人見證

香港島各界聯合會(港島聯)昨晚在灣仔會展中心隆重舉辦「2020迎春賀歲暨賀授勳及獲榮任受表彰人士聯歡晚會」。行政長官林鄭月娥,中聯辦副主任陳冬,外交部駐港副特派員趙建凱等出席主禮。全國政協委員、港島聯理事長蘇長榮等多位首長出席,向榮獲特區政府授勳、嘉獎和表彰的社會賢達頒發紀念座。

香港文匯報記者 馬蕊



香港島各界聯合會「2020迎春賀歲暨賀授勳人士聯歡晚會」賓主合照。

香港文匯報記者 攝

### 紓困十招顯為民服務決心

林鄭月娥致辭時表示,過去7個月,個人經歷過的不安日子和沉重心情在座各位都有體會。在如此艱巨的時刻繼續堅守「一國兩制」,依法讓香港早日走出困局,也是作為行政長官的一大挑戰,她會繼續以政治擔當做好工作,但要真正走出困局,還要各位真正熱愛香港、珍惜香港的鼎力支持,希望踏入鼠年新春,好快可以見到和平、安

穩、歡樂的香港。

她又指,政府於14日公佈的十項民生政策新措施,這些措施並非小修小補,有超過百億元惠及過百萬基層和弱勢市民。今次政府是以新思維做到「以民為本」,切實回應市民訴求,反映政府為民服務的決心。

她也相信港島聯會繼續支持特區政府做好民生工作。

中聯辦港島工作部部長劉林表示,港島聯一直以來秉持愛國愛港的精神,並堅定踐行

「一國兩制」方針和基本法,堅定支持特區政府及行政長官依法施政,向香港社會傳達了滿滿的正能量。港島聯這個大家庭中有這麼多會員榮獲嘉許,確是實至名歸。

### 蘇長榮:維護「一國兩制」護港

蘇長榮致辭時,對特首林鄭月娥的艱辛付出表示了堅定支持。

他續說,過去逾半年香港面臨錯綜複雜的社會形勢,林鄭月娥做了大量艱苦的工作,

在社會暴亂的情形下,她也從沒放棄推動經濟民生工作。相信在林鄭月娥的帶領下,香港一定能夠浴火重生。港島聯將繼續配合特區政府的工作,維護「一國兩制」和基本法,保護香港這個家園。

大會為2019及2018年度榮獲特區政府授勳、委任太平紳士及嘉獎的人士,以及榮獲2019香港義工聯盟優秀義工評選嘉獎義工頒贈紀念座。大會也向港島各區警區警務人員致送紀念碟,感謝他們一直堅守崗位。

晚會嘉賓雲集,政商翹楚、社團領袖、各界嘉賓逾650人歡聚一堂,共同分享榮譽和喜悅,同時喜迎鼠年,展望香港新年更美好。

昨晚出席的主禮嘉賓還有中聯辦社工部部長薛惠君、社聯部部長李文、協調部部長朱文,特首辦主任陳國基,民政事務局局長劉江華,民政事務總署署長謝小華,全國人大常委譚耀宗,全國政協常委余國春、吳良好,全國人大代表吳秋北、蔡素玉、蔡毅,全國政協委員李慧琼、龔俊龍等。

## 中總組團考察灣區西岸新貌

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會一行超過30人日前組團赴廣東省中山市和佛山市考察。考察團由會長蔡冠深、副會長曾智明、粵港澳大灣區委員會主席梁偉浩率領,目的是了解中山和佛山兩市在粵港澳大灣區建設中的新情況,探討香港與兩市合作發展的前景與機遇。



中山市委書記賴澤華會見中總考察團一行。

考察期間,團員與中山市委書記賴澤華,市政協主席丘樹宏,市委常委、統戰部部長梁麗嫻;佛山市市長朱偉,市委常委、統戰部部長李政華等領導會面,並先後參觀了中山翠亨新區規劃館、深中通道管理中心、中山易創空間創業孵化基地、新能源企業、中山國家健康科技產業基地、廣東工業設計城、廣東博智林機器人實驗中心、佛港澳青年融創基地、國際青年發展聯盟佛山基地等。

### 蔡冠深倡設創業園區吸港青

蔡冠深表示,香港發展的新動力離不開粵港澳大灣區和「一帶一路」。香港的優勢是金融和現代服務業,可與大灣區其他城市的先進製造業加強合作,互利共贏。

他建議大灣區內有多個青年創新創業園區,除了吸引粵港澳青年加入,還要匯聚全國以至全球的青年創業精英。

他提出中山市可提升在大灣區和「一帶一路」中的文化軟實力和影響力,而中山翠亨新區新的規劃就引入了眾多新

興產業,有着很大發展潛力。至於深中通道,將改變珠江口東西岸發展格局,為西岸的發展帶來新機遇。

談到佛山,他續說,此行看到佛山在工業設計研發方面取得很大發展,也體驗到建築機械人將為建築界帶來革命性的改變,認為港佛兩地可在現代服務業、青年創業、科技交流等領域加強合作。

### 賴澤華盼港商抓機遇北上投資

賴澤華表示,中山處於粵港澳大灣區的幾何中心,相信在大灣區和深圳建設中國特色社會主義先行示範區的驅動下,有着廣闊發展前景,希望香港商界搶抓機遇,到中山投資和合作。

朱偉表示,佛山堅定不移地推動粵港澳大灣區建設,正計劃攜手廣州與香港理工大學合作,在三山新城設立港理工廣佛校區。同時,佛山打造了一批港澳青年創業創新基地,希望得到港澳青年創業者回應,共同促進大灣區的建設。

### 朱偉盼港助推當地製造業升級

他說,佛山是一個製造業城市,但缺少服務業,香港的服務業很有優勢,希望兩地加強聯繫,借助香港的現代服務業推動佛山製造業轉型升級。

中總考察團成員尚包括,常務會董范仁鶴、張學修,會董譚唐毓麗、鍾立強、王紹基、凌俊傑、甘志成和謝禮明等。



政青共賞《葉問4完結篇》,超過120人出席,反應熱烈。

## 政青邀逾百人共賞《葉問4》

香港文匯報訊(記者 子京)香港政協青年聯會(政青)日前舉行「《葉問4完結篇》電影專場放映活動」,該活動由轄下體育委員會及會員事務委員會籌備,共有會員和親友超過120人出席,一同欣賞中國武術。觀眾反應熱烈,紛紛表示深切感受到了中華民族自強不息的精神,體會到團結一致的重要性。

政青主席譚鎮國,常務副主席容思瀚、沈慧林,副主席李奇雲、譚智恆,副主任何健弘、莊名章、蔡錦豪等出席活動。政青亦邀請黃百鳴監製擔任嘉賓,與觀眾分享交流電影感想,提高觀眾對電影的興趣及理解。

### 譚鎮國盼講好中國故事

譚鎮國表示,希望通過這部正能量電影,宣揚中國武術及民族精神,講好中國故事,讓各位青年會員不僅能欣賞到博大精深、精彩絕

倫的中國武術,且能從中反思人生、體會人生哲學。未來,政青將透過更多不同類型的正能量活動,凝聚和團結更多青年,助力港人提升民族自豪感。

沈慧林感歎電影讓其深受觸動,特別是葉問神武不殺的仁者思想凸顯了中國儒家文化中的「仁者」精神,對宣揚中國文化有重大意義,相信各位亦能有更深的感觸。

李奇雲感謝到場朋友的支持,他認為《葉問》系列電影所塑造的人物形象成功地引起觀眾的共鳴,學習到人人之間要建立友善的橋樑,從溝通中打開交流之門。

《葉問》系列由第一集至第四集剛好10年,宗師回歸同時也將是《葉問》的完結篇,講述葉問宗師人生經歷的高潮迭起及在時代背景下發生的故事,內地票房突破10億元,成為中國電影史上最賣座的功夫電影。

## 周焯華捐2000萬元予殘疾人福利基金會

香港文匯報訊(記者 子京)由中國殘疾人福利基金會開展的公益項目「集善扶貧健康行」,日前於澳門舉行基金會捐贈儀式。澳門太陽城集團行政總裁兼董事周焯華為支持慈善事業,贈予人民幣2,000萬元支票,用於國家西部14個省區的深度貧困地區提供醫療協助,為更多患者解除病痛,幫助困難家庭解決「因病致貧、因病返貧」的難題。

周焯華表示,作為一位澳門同胞,理應為國家做一些力所能及的事,亦深切明白沒有祖國的強盛,就沒有澳門繁榮的道理,所以非常高興有機會實踐自己的初心,為祖國扶貧事業作出貢獻,並視助殘扶貧為己任。

支票遞交儀式結束後,在澳門中聯辦、中國殘疾人福利基金會赴澳門訪問團等一眾領導嘉賓及特邀嘉賓梁慶庭、周廷波、施仲舒、曾嘉炫的共同見證下,由中國殘疾人福利基金會向周焯華頒授中國殘疾人福利基金會特設理事聘書及捐贈證書。



周焯華捐款2,000萬元予中國殘疾人福利基金會。

據了解,「集善扶貧健康行」是中國殘疾人福利基金會開展的健康扶貧公益活動,主要資助全國白內障復明、骨關節手術、孤獨症兒童康復、集善樂業等專案。

自2016年起,「集善扶貧健康行」骨關節專案公益項目已先後在西藏、新疆、寧夏、廣西、貴州、甘肅、青海、雲南等多地順利啟動,受惠人次超過2,000人,並定期舉辦骨關節醫學培訓,免費培訓超過3,000名地方骨科醫生。

## 薈色園百周年紀念標誌標語首亮相

香港文匯報訊(記者 子京)薈色園及屬下黃大仙祠明年迎來一百周年紀念,特舉辦「薈色園百周年紀念標誌設計及標語創作比賽」,吸引約1,800名市民報名參加。園方日前舉行頒獎典禮,紀慶官方標誌及標語亦首度亮相。

「標誌設計」及「標語創作」兩個項目各設有「學生組」、「公開組」及「菁英組」3個組別,共收到超過2,300份作品。標誌設計比賽及標語創作比賽的總冠軍,分別由菁英組的黃木來及公開組的黃盛輝奪得。

紀慶官方標誌設計包含籤筒、黃大仙祠及獅子山3個元素,除了象徵黃大仙祠「有求必應」深入民心的形象外,更利用一條延綿不斷的絲帶化成「100」



薈色園舉行「百周年紀念標誌設計及標語創作比賽」頒獎典禮,賓主合照。

及「獅子山」山脊,以代表薈色園黃大仙祠在獅子山下百年來庇佑香港,福澤延綿。

官方標語則為「弘道百載不忘勸善初心 惠澤萬民承傳普濟精神」。薈色園主席馬澤華在頒獎禮上表示,

是次比賽是紀慶之頭炮活動,希望能透過各式各樣的慶祝活動,宣揚薈色園普濟勸善的精神,弘揚道教文化,同時能把歡笑及正能量送到香港各人心中,與港人於獅子山下攜手,惠澤大眾,開創下一個百年。

為弱勢送暖



「農本方呈獻:仁愛堂周年慈善餐舞會2020」日前舉行。是次慈善餐舞會以「冬日仙境」為主題,寓意仁愛堂積極透過全面、多元的服務,為社會有需要的人帶來適切幫助,猶如寒冬中為他們送暖。香港文匯報記者 子京